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Question écrite n° 5951

Texte de la question

M. Nicolas Meizonnet attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur l'annonce de la fermeture de l'usine Owens-Illinois à Vergèze dans le Gard,
entraînant la suppression de 164 emplois directs ainsi que de nombreux emplois indirects liés à la sous-traitance
(logistique, nettoyage, gardiennage). Cette décision s'inscrit dans un plan plus large de réduction d'effectifs en
France, où 316 postes sont menacés. Historiquement, l'usine de Vergèze jouait un rôle central dans la
production de bouteilles en verre pour Perrier, qui représentait près de 75 % de son activité, ainsi que pour
d'autres clients comme Heineken. Malgré l'importance stratégique de cette production, l'entreprise évoque des
difficultés liées au déclin du marché du vin et à une surcapacité industrielle pour justifier sa fermeture. Cette
décision suscite une vive inquiétude pour les salariés et pour l'équilibre économique du territoire, alors que la
verrerie était implantée depuis plus de 50 ans et constituait un bassin d'emploi majeur. Dans un contexte où la
France promeut la relocalisation industrielle et le développement de filières durables, la fermeture d'un site de
production verrier interroge sur la stratégie industrielle et environnementale du pays. Le verre est un matériau
recyclable et de plus en plus privilégié dans les emballages, il est essentiel de préserver les capacités de
production nationale pour éviter une dépendance accrue aux importations. Aussi, M. le député souhaite savoir
quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour empêcher la fermeture de ce site et pour soutenir les
salariés. Il lui demande également si une stratégie de soutien à la filière du verre d'emballage est envisagée afin
de garantir son développement et sa compétitivité face à la concurrence internationale.
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